

时事评论：基于误解的中美紧张关系

2020-07-20

巴铁泽米尔

来源：澳门法治报

媒体报道，中美紧张局势可能导致武装冲突，这是一个非常可怕的前景。如果发生武装冲突，它可能吞没该地区的许多其他国家，也可能爆发第三次世界大战（第三次世界大战）。

现在是时候发挥作用来避免任何大灾难了。双方可能都有担忧，但需要友好解决。如果双方都感觉到了自我的问题，联合国可能会中断并建立对话来解决争端。任何一个有影响力的世界领导人，或者像欧盟这样的国家集团，都可以作为中间人站出来。

有些争议可能是真实的，但更多的是基于误解，是可以解决的。国务委员兼外交部长王毅，日前在中美智库媒体论坛上发表视频讲话，充分阐述了中方对当前中美关系的看法和建议。

他说，美国一些有意识形态偏见的人正在采取一切可能的手段，把中国描绘成一个对手，甚至是一个敌人。他们无情地阻挠和遏制中国的发展，阻碍中美之间的互动。

美国目前的对华政策是基于一种错误的战略估计，充满了情绪和反复无常，以

及麦卡锡主义偏见。它对中国的怀疑，完全是毫无道理的，已经到了偏执的地步。

似乎每一笔中国投资都是政治驱动，每一个中国留学生都是间谍，每一个合作倡议都是一个隐藏着议程的计划。如果美国缺乏足够的信心、开放性和包容性，并选择制造各种各样的“中国威胁”，那么它的偏执最终可能会变成自我实现的预言。中国和美国不应试图重塑彼此。相反，它们必须共同努力，找到不同制度和文明和平共处的途径。

每个国家的发展道路都是基于其文化和历史传统的。中国特色社会主义道路适合中国国情，是中国人民的选择。事实证明，这是14亿人脱贫落后的出路。

它使中华民族又一次为人类进步作出了重要贡献。国际民意调查一再表明，中国人民对中国共产党和政府的支持率在全球排名最高。哈佛大学肯尼迪政府学院发布了一份基于他们在中国长达13年的调查报告。结果表明，中国人民对中央政府的总体满意度超过93%。任何国家、任何人、任何外部力量都不能否认中国人民选择的这条道路是正确的。

中国从来没有挑衅过美国，也无意在各方面与美国挑战、

取代或对抗。我们关心的是改善人民的福祉，满足他们日益增长的美好生活需要。

中国对美政策从未改变。我们始终希望在平等、相互尊重的原则基础上，发展互利共赢的中美关系。当然，这不能单靠中国来实现。我们需要美方与我们合作。

从与中国建交的第一天起，美国就知道自己所面对的是一个中国特色的社会主义国家，中国共产党领导着这个国家。几十年来，中美两国在合作中取得了很大成就，不仅促进了各自的发展，也为世界和平解决全球性问题作出了贡献。希望美方以更加理性、客观的眼光看待中国，制定理性务实的对华政策。这最符合中美两国人民的根本利益和长远利益，也符合世界人民的期望。

我曾在中国学习，并在中国做过外交官，了解中国社会。根据我个人的经验，我必须说，中国社会根本没有反美情绪。相反，中国人热爱美国，梦想美国，以美国为理想。尤其是中国的年轻人，他们选择美国作为教育、旅游、商业、贸易、投资、移民等优先目的地，甚至作为生活伴侣等。

据我所知，中国并未与美国竞争，也不想取代美国成为超级大国。中国要发展



经济、农业、工业、教育、医疗、国防、基础设施、电信、贸易和商业。中国的目标是消除贫困，教育人口达到100%，提供更好的医疗保健，并关注恶化的环境。

中美之间日益紧张的关系可能会使全世界付出代价，全球经济可能会受到影响，全人类可能会成为受害者。前进的道路可能是合作，而不是对抗。这也许不是一件容易的事，但我们应该努力奋斗，给人类一个放松的机会。呼吁学者、知识分子、智囊团和负责的个人发挥他们在缓和中美紧张关系中的作用，让这个世界变得更美好。

附件：本报“时事评论员”巴铁泽米尔简介

Zamir Awan, 泽米尔阿万，笔名：巴铁泽米尔。现任巴基斯坦国立科技大学中国研究中心副主任。巴基斯坦驻中国大使馆原科技参赞。泽米尔

生于1962年3月1日，80年代在中国留过学。在上海大学获得学士与硕士学位，机械专业。

从2010年，在巴基斯坦驻华大使馆，担任参赞，负责中巴两国之间科技交流与合作。中巴两国政治关系非常密切，通称“铁哥们儿全天候战列合作伙伴”的关系。科技算战略地位，所以两国也重视科技交流与合作。

泽米尔阿万，利用他在中国学习时学过的知识（包括农业、林业、生物学、健康业、工业、水电、能源、高等教育等等）加强了合作关系。签订了不少合同与协议，推动不少项目。

他为中巴两国人民之间的友谊做了不少的工作，特别一带一路与中巴经济走廊方面。在他的任期中，在两国关系发展壮大。

作者：巴基